

Н. Б. Губергриц

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».

Дорогие коллеги!

Вначале несколько слов о 49-й встрече Европейского Клуба панкреатологов, которая прошла в Будапеште 28 июня – 1 июля 2017 г. Как всегда, мы получили много новой информации, касающейся диагностики и лечения заболеваний поджелудочной железы. Очень подробно анализировались различные аспекты рака, нейроэндокринных опухолей поджелудочной железы. Большое внимание было уделено панкреатитам, особенно хроническому. Целый день был посвящён Унифицированным европейским рекомендациям по диагностике и лечению хронического панкреатита, которые уже переведены и доступны на сайте Украинского Клуба панкреатологов: pancreatology.com.ua.

Для Украины конгресс в Будапеште ознаменовался важным событием – встреча Европейского клуба панкреатологов в Киеве состоится обязательно, она перенесена с 2016 г. на 2022 г. Кажется, что это слишком далеко, но и такой результат мы получили довольно нелегко. Однако у этого есть и положительная сторона – сможем лучше подготовиться.

В настоящем номере «Вестника», как всегда, опубликованы важные и интересные статьи. В разделе «Обзоры» помещены статьи наших коллег из Беларуси А. А. Филатова и А. А. Литвина о диагностических возможностях магнитно-резонансной томографии при остром панкреатите. Это уже третья статья авторов о визуализации при остром панкреатите (первые две статьи были посвящены компьютерной томографии).

Статья проф. Т. Н. Христич посвящена патогенезу патологии поджелудочной железы при ожирении, роли адипокинов в развитии и прогрессировании хронического панкреатита. Эта проблема очень актуальна в связи с пандемией ожирения.



Наша статья о «роковой цепочке» в панкреатологии является концептуальной. В статье на основе данных литературы и собственного опыта проведена патогенетическая связь от острого панкреатита к хроническому и далее к раку поджелудочной железы. Но это прогрессирование – не фатальный процесс. На каждом этапе выделены модифицируемые факторы риска, лечебные действия, которые способны затормозить и даже остановить нежелательный ход событий.

В лекции для врачей проф. Л. С. Бабинец разбирает патогенез и клинику железодефицитной анемии у больных хроническим панкреатитом с выходом на лечение. Проблема очень актуальна для практики, она изложена на современном уровне и доступно.

Оригинальные исследования в данном номере «Вестника» представлены тремя статьями как хирургической (А. В. Ротар, проф. А. П. Кошель с соавт.), так и терапевтической (д. мед. н. Л. В. Винокурова с соавт.) направленности. Результаты исследований авторов интересны и перспективны.

В разделе «Не только панкреатология» опубликована статья проф. Я. С. Циммермана о Киотском консенсусе по хроническому гастриту. Критический анализ консенсуса, выделение его рациональных положений крайне важны для практики. Якову Сауловичу в этом году исполнилось 95 лет. Поздравляем! Здоровья, благополучия, радости!

Безусловно интересна статья Л. М. Стрильчук об извечной проблеме – холецистокардиальном синдроме. С удовольствием публикуем также статью наших коллег из Узбекистана.

Всего доброго!